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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Заклад дошкільної освіти - перша і 

найвідповідальніша ланка в загальній системі освіти. Оволодіння рідною мовою 

є одним з найважливіших надбань дитини в дошкільному дитинстві. Саме 

дошкільне дитинство особливо сензитивне до освоєння мови. Тому процес 

розвитку мовлення розглядається в сучасній дошкільній освіті як загальна основа 

виховання і навчання дітей не механічним, а осмисленим процесом. Для того, 

щоб допомогти дітям виконувати складні завдання, потрібно подбати про 

своєчасне і повноцінне формування мовлення у дошкільників. Це основна умова 

подальшого успішного навчання дітей, оскільки за допомогою мовлення 

відбувається розвиток абстрактного мислення і за допомогою слів діти 

навчаються висловлювати свої думки.  

Мовлення – найважливіша умова всебічного повноцінного розвитку дітей. 

Чим багатше і правильніше в дитини мовлення, тим легше їй висловлювати свої 

думки, тим ширше її можливості в пізнанні навколишньої дійсності, змістовніші 

і повноцінні відношення з однолітками та дорослими, тим активніше 

здійснюється її психічний розвиток. Але, на жаль, останнім часом мовлення 

починає втрачати свою емоційність і барвистість, до словника все більше 

входить запозичена лексика, вже в дошкільному віці діти починають 

користуватися «мовою комп’ютера», який позбавлений забарвлення, образності.  

Також гостро постає питання про чистоту дитячого мовлення. Як показує 

практика, велика кількість дітей починають навчання в школі з порушеннями 

мовлення. У державному освітньому стандарті дошкільної освіти відзначається 

важливість мовленнєвого розвитку та його складових: «мовленнєвий розвиток 

включає володіння мовленням як засобом спілкування та культури; збагачення 

активного словника; розвитку зв’язного, граматично правильного діалогічного 

та монологічного мовлення; формування мовленнєвої творчості; формування 

звукової та інтонаційної культури мовлення, фонематичного слуху; знайомство 

з книжковою культурою, дитячою літературою, розуміння на слух текстів різних 



жанрів дитячої літератури; формування звукової аналітико-синтетичної 

активності як передумови навчання грамоті.  

Дуже важливо, щоб дитина з народження була занурена в культурне мовне 

середовище, наповнене різними засобами розвитку мовлення. Всі відносини в 

сфері мовлення - завдання суспільної значущості. Існує багато засобів для 

формування правильного мовлення та усунення його недоліків, одним з них є 

твори усної народної творчості. Казки, потішки, приказки, скоромовки, прислів’я 

є найбагатшим матеріалом для розвитку звукової культури мовлення, почуття 

ритму і рими; ці твори готують дитину до подальшого сприйняття поетичної 

мови і формують її інтонаційну виразність. Вони виступають досконалими 

зразками мови та мовлення, які дитина чує, повторює і засвоює. 

Тому дуже важливо, щоб твори усної народної творчості широко 

застосовувалися в практиці закладів дошкільної освіти, як засіб формування 

мовлення дошкільників у всіх вікових групах. Адже залучення до народної 

творчості має велике значення в естетичному вихованні дитини, сприяє розвитку 

мовлення, збагачує словниковий запас, розвиває граматичний лад мовлення, 

правильну вимову, формує любов до прекрасного і зачатки моральних почуттів: 

любов до свого народу, звичаїв, традицій, мовного багатства. Усна народна 

творчість у навчанні і вихованні дітей дошкільного віку використовується мало: 

практично кожен педагог у своїй роботі звертається до казок, загадок, пісень, 

прислів’їв, примовок, але відсутність системності в роботі, відсутність обліку 

віднесеності творів усної народної творчості до певного віку дітей не дозволяють 

досягти очікуваних результатів, присвячених використанню творів усної 

народної творчості у роботі з розвитку мовлення дітей дошкільного віку, таких, 

що грунтовно описують їх особливості та можливості у роботі з дітьми 

дошкільного та молодшого шкільного віку. Також досить не достатньо 

висвітлено питання про застосування казок, загадок, скоромовок, прислів’їв і 

приказок у розвитку мовлення дітей середнього та старшого віку.  

Проблему розвитку мовлення дошкільників науковці досліджували 

багатогранно. Значні наукові здобутки мають А. Богуш [14], Н. Гавриш [30], 

Н. Бабич [5], О. Глазова [33], В. Кононенко [45], В. Стаднік [59], 



М. Філіпчук [68], З. Торчинська [64] та інші. Учені досліджували особливості, 

складові мовленнєвої компетентності. Л. Кобилецька [41] розглядала 

формування художньо-мовленнєвої компетентності здобувачів дошкільної 

освіти засобами фольклору. Однак, аспект впливу фольклорних жанрів на 

формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку потребує 

детального опрацювання, адже немає системних досліджень, в яких були б 

описані можливості використання всього жанрового розмаїття творів усної 

народної творчості у розвитку мовлення дошкільників. Актуальність цієї 

проблеми визначила тему магістерської роботи: «Усна народна творчість як 

чинник формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку». 

Об’єкт дослідження  процес формування  мовленнєвої компетентності 

дітей дошкільного віку.  

Предмет дослідження  організаційно-педагогічні умови формування 

мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку засобами усної народної 

творчості. 

Мета дослідження  вивчення особливостей організації роботи  в процесі 

формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку засобами усної 

народної творчості.  

Завдання дослідження: 

 Проаналізувати поняття мовленнєвої компетентності та її складових. 

 Охарактеризувати особливості формування мовленнєвої компетентності 

дошкільників. 

 Описати роль фольклору в розвитку мовлення дітей дошкільного віку. 

 Охарактеризувати особливості використання фольклорних творів в 

освітньому процесі закладу дошкільної освіти. 

 Здійснити діагностику впливу засобів усної народної творчості на 

формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку. 

 Розробити авторські пропозиції щодо ефективного використання 

фольклору у процесі розвитку мовлення дітей дошкільного віку. 

Для вирішення цих завдань були використані наступні методи 

дослідження: вивчення та аналіз психолого-педагогічного та методичної 



літератури, педагогічний експеримент, спостереження, бесіда, анкетування,  

аналіз, синтез, індукція, дедукція. 

Практична значущість дослідження полягає в тому, що нами 

запропоновані організаційно-педагогічні умови формування мовленнєвої 

компетентності дітей дошкільного віку з допомогою засобів усної народної 

творчості.  

Структура роботи: магістерська робота складається з вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків. 
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